中国汽车工业协会发布《经典车评价规范》并征求意见

什么才算是顶级古董车? 国内终于有标准

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

汽车消费和投资领域有了新的指导标 准。日前,中国汽车工业协会发出了关于《经 典车评价规范》等3项团体标准征求意见的 函,其中《经典车评价规范》(以下简称规范) 尤为令人注意。业界评价,经典车拥有汽车 产业技术价值以及宝贵的文化价值这将有助 于推动汽车文化和市场交易的高端化发展。

须出厂超过25年且有技术文化价值

当前,国内经济已由高速 增长转向高质量发展,业界普 遍认为推动中国汽车品牌向 上,是从汽车大国走向汽车强 国的必然要求。随着消费水 平不断升级,中国市场对经典 车的消费需求日益增长,经典 车收藏、展示等集群已颇具规 模.中国经典车市场具有巨大 的活力和潜力。

从这次的规范来看,不是 老车就一定能被纳入经典的 范围。按照本次规范,经典车 要同时符合以下条件:出厂年 限超过25年;车辆保持原始 状态,车身、车架、动力系统、 行驶系统、传动系统、转向系 统、制动系统、电器系统未发 生实质性变化。在车辆遵照 历史状态和法律法规要求的 前提下,允许维修、修复或更 换损坏或磨损的部件和配件。

羊城晚报讯 记者张爱丽报

起业与悦达拟组建新合资公

道:近日,韩国起亚株式会社与盐

城市人民政府、江苏悦达集团签

司,开启新合营时代。新合资公

司计划增资9亿美元,通过扩大

投资、导入新车型、发展新能源汽

车、设立出口基地等方式,迅速提

升整车销量及产能利用率。根据

计划,将在今年4月份发布新公

战略车型和新能源车导入。今年

上市的新车型,将搭载大量安全

配置及新科技配置,以进一步提

升产品性能和市场竞争力,与嘉

华、智跑Ace等在售车型一起,完

善起亚全球战略车型阵容。从明

年开始到2027年,以全新纯电动

车 EV6 为起点,起亚每年都会在

中国市场推出全新的电动车型,

逐步构筑起6款电动车的全新

新营销活动,向中国消费者展

现"New Kia"和可持续发展的

未来事业愿景。将以经销商所

在地为中心,强化区域营销,切

实增加消费者品牌体验触点;

同时全年持续开展"上门试驾"

和"上门服务",让消费者在家 里即可试驾新车和满足基础的

同时,起亚还将积极开展创

据悉,起亚将重点推进全球

署扩大投资协议。

司名称

EV矩阵。

但复制品车辆除外;不作为日 常交通工具使用;拥有汽车产 业技术价值以及宝贵的文化

如何判断经典车的身份,

这是估值的关键。所以车辆 基本体系作为硬件指标,包括 了一系列的要求,比如:车辆 生产日期应较经典车申请日 期不少于25年;车辆原品牌 生产商或其现有品牌拥有人 能提供原型号车辆的生产和 销售信息。若原品牌生产商 已不存续,则现任车主需自行 提供可靠的证明待后续审核; 在境内生产的车辆,现任车主 能提供最近一期交易信息或 原厂商、品牌商提供认证函; 在境外生产的车辆,现任车主 能提供原始合法进口手续信 息以及最近一期交易信息或 者提供合法的来源途径。

EV6

据悉,起亚将重点推进全球

售后服务,享受到良好的品牌

体验。同时,新SI(终端形象系

统)将应用到所有4S店和城市

展厅,让消费者感受到焕然一

的组织架构,建立创新组织文化,

积极引入本土优秀人才及专业人

才,加速推进本土化工作。起亚

相关人士表示:"起亚将加速

'Global Kia'形象在中国市场的

落地,并通过组织架构调整形成

更高效的决策流程,扎实推动各

项业务开展,在中国市场再出

发。未来,起亚也将继续深耕中

国市场,探索最适合中国市场的

制订合理的运营指标,不断优化

商务政策,奖励优秀经销商等措

施,实现与中国经销商伙伴合作

另外,新合资公司还将通过

此外,合资公司将搭建全新

战略车型和新能源车导入

新的起亚品牌形象。

管理体系。"

2021年8月,东疆保税港区打通古董车全产业链 条业务流程,将两部百年古董车——1920年产的雪佛 兰490和1919年产的别克H45送上"2021上海春季艺 术品拍卖会"。两部车分别以75.24万元和92.34万元 的成交价完成拍卖,这也是近10年来进口古董车首次 亮相国内拍卖会

起亚和悦达拟组新合资公司

5年将投放6款电动车



规范要解决制约经典车产业的瓶颈

从更具有影响力的技术 层面来看,一辆"古董车"或 者"老爷车"之所以能被称为 经典,主要还是技术价值方 面,它包括:车身材质采用了 划时代的特殊材质用于整车 车身或者关键车身部件的制 造:动力能源使用了不同于同 时代常规车辆的特殊设计动 力系统;性能指标在车辆百公 里加速、最高时速、制动性能 等关键指标大幅领先于同时 代车辆;专利设计方面,车辆 采用了划时代的特定专利进 行设计;此外,该型号车辆参 与过重大合法竞赛和赛事活 动,并赢取奖项。

经典车的艺术价值,也是 现存大规模生产车辆所难以 匹敌的。比如外观尺寸方面, 是加长或者其他异于同级别 观设计;现存数量上,属于 限量款车型,或者现存数量 极为稀少(如已知现存数量 小于100辆或初始产量低 于 1000 辆);由知名汽车设 计大师进行设计;该车型曾在 知名展览中获得奖项、荣誉称

在历史文化价值方面,也 是经典车更高层次的身份象 征。比如交易来源,是曾为藏 家收藏或者通过某次著名拍 卖所获得;反映一个历史时期 特定的社会风貌或者风土人 情;曾为某知名人士的座驾或 者在某重大历史活动中曾经 被某知名人士所乘坐;对爱国 主义、集体主义等教育活动具 有积极的意义;参加过重大合 法展会展览等。

规范提出,与世界上通行 的做法不同,目前中国经典车 行业缺乏统一的指导政策,没 有明确的经典车评价规范和 管理办法,无法支撑经典车产 业相关活动和业务合规有序 地开展,例如高人气的拉力 赛、巡游难以常态化举行, 高净值的进出口、拍卖交易 无法合规化推进,导致经典 车产业巨大的经济效益和社 会效应难以发挥。要从根源 上解决制约中国经典车产业 发展的瓶颈,《经典车评价 规范》团体标准的制定和实 施能够进一步规范中国经典 车认定的技术标准,便于相 关部门进行评估和管理,优 化经典车市场环境,激发经 典车产业动能。

车辆常规尺寸的,并且符合品 牌生产厂商原型设计的外

产能过剩信号再现

去年64家车企产能利用率低于50%

历经连续3年的负增长后, 国内乘用车销量终于转为正增 长。近日,国内乘用车市场信 息联席会(以下简称"乘联会" 发布最新统计数据显示,2021 年国内汽车生产企业广义乘用 车(包括微型汽车)销售2145.6 万辆、同比增长6.6%。

值得关注的是,据乘联会统 计,截至2021年年底,全国乘用 车产能合计4089万辆,产能利 用率为52.47%。虽然比2020年 的48.45%提高4%,但还是处于 产能严重过剩的区间。

规模越大的车 企产能利用率越高

乘联会指出,在2021年统 计的乘用车企业中,有销量的 共计86家,这些企业合计产能 为3703.8万辆,这也意味着其 他无销量的企业有385万辆产 能是完全闲置的。其中,销量 大于60万辆的企业共计16家, 这些企业合计销量达 1661.06 万辆,占总销量的77.42%;合计 产能2039万辆、占总产能的近50%, 平均产能利用率为81.03%,处 于合理区间。

在产能利用率方面,有11

家企业的产能利用率高于 100%,基本开足三班制,其中 有6家是外资在中国的独资或 合资企业,5家是本土企业。同 时,得益于2021年新能源市场 红利,有4家新能源汽车企业的 产能利用率超过100%,包括特

然而,优秀的企业毕竟是少 数。数据显示,其他剩余的70多 家企业中,产能利用率均不太理 想。有64家企业年销量低于20 万辆,产能利用率低于50%;甚 至有29家企业销量小于1万辆, 产能利用率仅为2.02%。

总体来看,目前销量规模越 大的车企,产能利用率越高,反 之越低。规模较小、销量较低 的企业,不仅产能严重过剩,在 行业呈现正增长时,销量依然 表现不佳。如无根本性的改 变,扭转产能过剩的状况基本 无望,乃至面临生存大关。

新能源汽车仍 在加速扩产

产能大幅过剩的对应举措, 理应合理减产,而乘联会的数 据显示,目前已经具备生产资 质的企业还有1046万辆在建产

能将陆续建成投产,"在建的大 部分是新能源汽车项目"。

据一些车企此前公布的资 料显示,2022年将有不少汽车 新项目陆续投产,如一汽丰田 位于天津的年规划产能20万辆 新能源汽车项目、一汽红旗位 于吉林长春的规划年产能20万 辆新能源汽车项目、光束汽车 位于张家港的年规划产能16万 辆新能源汽车项目等。

乘联会数据显示,2021年 新能源乘用车销售332.6万辆, 而新能源乘用车的专用产能已经 有569.5万辆,产能利用率是 58.4%。"汽车行业在解决传统汽 车产能过剩问题的同时,还要防 止新能源汽车产能过剩。"乘联会 表示,传统汽车企业的现有产能 部分也可共线生产新能源汽车。

对于产能过剩,有关部门显 然已经注意到并且开始了调 整。在《新能源汽车产业发展 规划(2021-2035年)》中明确提 出,建立健全僵尸企业退出机 制,加强企业准入条件保持情 况监督检查,促进优胜劣汰。 乘联会指出,随着2022年12月 31日新能源汽车补贴终止,不 少产能过剩、销量不足的车企 将加速淘汰。

长城汽车投资115亿 布局新海外基地

羊城晚报讯 记者张爱丽 报道:记者近日从长城汽车获 悉,长城汽车"ARTE·FUTU-RO"巴西工厂已正式交接。在 完成交接后,工厂将经智能化 和数字化改造升级,预计2023 年下半年投产,年产能10万 台,未来将辐射整个拉美地 区。同时,长城汽车发布巴西 核心市场战略:未来10年将投 资超100亿雷亚尔(约合人民币 115亿元)用于深化本地产业链 布局,并在3年内投放10款全 新电动化产品,目标成为巴西 市场新能源汽车领导品牌。

此次长城汽车在巴西市场 推出GWM 品牌和欧拉品牌, GWM 品牌将引入坦克、哈弗、 长城炮三个品类品牌,欧拉定位 高端纯电动品牌;未来3年将在 巴西投放 10 款 100% 搭载新能 源的动力产品,包括4款纯电动 汽车和6款混动汽车,首款产品 计划今年四季度上市。 长城汽车表示,未来在巴西

市场投放的产品阵容将是"纯电 动+混动+氢能",且均为智能化 汽车,全系产品将搭载车联网、 L2级智能辅助驾驶系统,并将 推出巴西市场首款5G汽车。巴 西,将成为长城汽车海外市场的 一个重要发展"基地"。未来10 年,长城汽车将在巴西市场投资 超100亿雷亚尔(约合人民币 115亿元),用于打造本地产业链 布局,关键零部件分步骤实现本 地化。同时,长城汽车将加大技 术研发,建立拉美智能化研发基 地,在智能化和车联网领域进行 本地化开发,针对拉美地域场景 和驾驶习惯研发智能化技术;在 巴西招募和培养本地清洁化和 智能化领域的人才,积极推广绿 色环保理念。长城汽车在巴西 的相关投资,将为当地创造 2000个直接就业岗位。

比亚迪1月新能源乘用车 销量刷新纪录

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

日前,比亚迪公布了1月销 量。数据显示,比亚迪乘用车1 月全系销售95180辆,同比增长 126.1%。其中,新能源乘用车销 售92926辆,同比增长367.6%。 在2021年全年实现近60万辆的 销量基础上,再度领跑新能源汽

新能源细分领域,比亚迪继 续EV纯电、DM混动"两条腿,齐 步走"的战略布局。在国内新能 源领域以"纯电为主"的技术路线 下,比亚迪借助深厚的技术沉淀, 在纯电市场持续发力。1月销量 46386辆,同比增长220.7%。

同时,比亚迪并没有忽视部 分消费者对于插混车型的需 求。DM-i 主打"以电为主",兼 顾续航与动力,打破合资车在混 动领域的垄断地位。在DM-i 超级混动技术推动下,比亚迪 DM 车型1月销售46540辆,同 比增长760.6%。并与EV纯电车 型一同形成强大的竞争壁垒。

在EV SALES / EV VOL-

UMES公布的11月全球新能源车 型销量排行榜,比亚迪DM 车型与 EV车型各占两席。分别是位列第 四、第五名的秦PLUS DM-i、宋 PLUS DM-i与第八、第九名的秦 PLUS EV、汉EV。

作为e平台3.0首款量产车 型,海豚凭借高颜值、大空间、低 能耗的特点,自上市以来,继去 年12月销量破万辆之后,1月份 再度刷新纪录,单月销售10602 辆。元 Pro1 月销售 6596 辆,占 据国内小型 SUV 市场主流地 位。元旦刚刚开启预售的元 PLUS,目前预售订单已破万辆。



数据显示,比亚迪乘用车1月全系销售95180辆,同比增长126.1%

吉利新能源创新高 极氪 110 大交付量突破 10000 辆

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

日前,吉利汽车控股有限公 司公布2022年1月销量数据:1 月销量146380辆。其中,全球 新高端品牌领克汽车1月销量 18334辆;吉利汽车1月销量 122833 辆。

在新能源领域车型(含吉利、 几何、极氪、睿蓝),1月销量17928 辆,其中纯电车型同比增长约 641%,创历史新高。全新品牌极 氪智能科技1月交付3530辆。

自 2021 年 10 月开启交付 后,极氪仅用110天就实现了累 计交付量突破 10000 辆的里程 碑,持续创告高端智能由动品牌 的最快交付纪录。几何品牌1月 销量10229辆,为用户带来极具 性价比的纯电优选。吉利汽车 旗下新一代换电出行新势能—— 睿蓝汽车,1月销量1683辆。

1月,吉利汽车集团旗下轿 车销量为59159辆,SUV销量为 85598辆。其中,中国星1月热销

25077辆,上市以来累计销量已 突破30万辆,为吉利产品向高端 价位、高端价值和高端形象带来 了突破性进展。在雷神动力全面 赋能下,中国星系列涵盖星越L、 星瑞、星越S,以及今年将上市的 星越L 雷神Hi·X油电混动版, 构建了轿车+SUV、燃油+新能



自2021年10月开启交付 后,极氪仅用110天就实现了累 计交付量突破10000辆的里程碑

实施智能网联新能源重大项目 广汽计划投入850亿到1000亿

据悉,在战略布局方面,广汽现在是176位,将来要进入世界500强100位

广东省巩固国企改革发展 成果,推动国资国企高质量发展 新闻发布会节前在广州市举 行。广汽集团董事长曾庆洪表 示,"十四五"期末广汽要挑战年 产销量350万辆,全集团汇总营 业收入超6000亿元,利税总额 超660亿元。

据介绍,去年广东汽车产量 338.46万辆,同比增长8.05%,占 全国约13%,连续6年位居全国 首位,其中新能源汽车53.5万 辆,同比增长155.6%,占全国新 能源汽车比重为15.1%。其中, 广汽集团 2021 年实现汽车产销 213.8万辆和214.4万辆,同比增

长 5.1% 和 4.9%; 工业总产值 3500.1亿元,广州在地产值3269.7 亿元,同比增长9.7%和10.6%;利 税总额 571亿元,同比增长15%; 实现了"十四五"的良好开局。

汽车产业已经成为广东国民 经济支柱产业,截至去年11月,广 东汽车制造业就业人员超42万 人,同比增长3.9%。2021年,广 东省汽车制造业实现工业增加值 2052.1亿元,同比增长9.4%,占全 省规上工业增加值比重达5.5%; 汽车制造业销售产值9483.1亿 元,同比增长5.4%,占全省规上工

业制造业销售产值比重达5.8%。 今年省政府工作报告指出,广东要 提升制造业核心竞争力,加快推进 制造强省建设,其中包括发展壮大 新能源汽车等产业。

据悉,在战略布局方面,广汽现 在是176位,将来要进入世界500 强100位。"十四五"期末挑战年产 销量350万辆,全集团汇总营业收 入超6000亿元,利税总额超660亿 元;力争到2035年实现营业收入超 1万亿元。广汽前20年发展中,汇 总营业收入几乎每5年翻一番。

2018年在番禺化龙已经建

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

成广汽智联新能源汽车产业园, 计划总投资450亿元,已落实投资 305亿,将形成60万辆新能源汽 车产能,新增1700亿元产值,可解 决2万多人就业。未来,广汽集团 计划投入850到1000亿元实施智 能网联新能源方面的重大项目。

资本运作方面,自股改以 来.通过多项融资工具,募资397 亿元,其中股权融资150亿元, 同时目前储备有150亿元中票发 行额度,可随需随发。各投资企 业先后利用债券市场累计发行 各类债券超500亿元。

上汽通用五菱召回五菱宏光S3、 新五菱宏光S汽车共609779辆

羊城晚报讯 记者张爱丽 报道:近日,记者从国家市场 监督管理总局官网了解到,上 汽通用五菱汽车股份有限公 司根据《缺陷汽车产品召回管 理条例》和《缺陷汽车产品召 回管理条例实施办法》的要 求,向国家市场监督管理总局 备案了召回计划。决定自 2022年3月10日起,召回2017 年7月10日至2021年3月26 日期间生产的部分五菱宏光 S3、新五菱宏光 S 汽车, 共计

609779 辆 召回原因:本次召回范围内 部分车辆的手动变速器零件制 造尺寸超差,导致挡位保持力不 足,特定工况下可能引起6挡偶 发性脱挡,造成车辆暂时出现动

力传递中断,极端情况下可能存 在安全隐患。 解决措施:上汽通用五菱汽

车股份有限公司将为召回范围 内的车辆进行免费检查,并对检 查后确认存在缺陷的车辆免费 更换变速箱维修组件,以消除安

提醒:车辆使用中如发生上 述情况,可重新挂回6挡或其他 挡位继续行驶,并及时联系上汽 通用五菱汽车股份有限公司特 约服务中心处理。

值得一提的是,本次召回活 动是在国家市场监督管理总局 启动缺陷调查情况下开展的。 受调查影响,上汽通用五菱汽车 股份有限公司决定采取召回措

施,消除安全隐患。